

Отзыв

на диссертацию Петровой Галины Анатольевны на тему:
«Научное обоснование совершенствования первичной медико-санитарной помощи в условиях дневного стационара на примере крупного города»,
представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза


Национальные проекты и Указы Президента Российской Федерации в области здравоохранения оказывают значительное влияние, в том числе, на развитие и совершенствование первичной медико-санитарной помощи.

В последние годы отмечается увеличение продолжительности жизни и сокращение смертности населения Российской Федерации, что свидетельствует об эффективности реализуемых мероприятий.

Медицинские организации, оказывающие первичную медико-санитарную помощь, являются начальным этапом взаимодействия пациентов с системой здравоохранения. Учитывая возрастающую потребность населения в сохранении работоспособности и получении медицинской помощи без отрыва от трудовой деятельности, развитие стационарозамещающих технологий и оказание населению медицинской помощи на принципиально более высококачественном уровне становится все более актуальным.

Совершенствование медицинской помощи, оказываемой в дневном стационаре, должно быть направлено на сокращение временных сроков оказания медицинской помощи, повышение качества диагностики и уменьшение количества случаев необоснованной госпитализации в круглосуточные стационары.

Диссертационное исследование Петровой Галины Анатольевны заключается в реализации новой разработанной структурно-функциональной модели и содержит принципиально новый подход в оказании первичной медико-санитарной помощи в условиях дневного стационара. В основу новой модели легло эффективное использование кадровых и технических ресурсов



медицинской организации. Автором предложено новое понятие «симультанные мероприятия в условиях дневного стационара», использование которого показало медико-социальную эффективность лечения пациентов в дневном стационаре.

Проведенный анализ значительного количества отечественной и иностранной литературы отражает актуальность темы диссертационного исследования.

Достоверность и объективность полученных данных подтверждается дизайном исследования, объемом выборки, использованием адекватных методов обработки первичного материала, соответствующих цели и задачам исследования.

Полученные в результате исследования данные обладают практической значимостью. Внедрение новой структурно-функциональной модели позволяет обеспечить сокращение сроков ожидания первичного приема пациентами при направлении на лечение в дневной стационар, повышение обоснованности госпитализации и эффективность использования ресурсов медицинской организации. Итоги проведенного исследования свидетельствуют о достижении поставленной цели и решении, сформулированных автором, задач.

На основании полученных результатов разработаны практические и методические рекомендации по совершенствованию организации оказания медицинской помощи в условиях дневного стационара.

Диссертация построена по классическому принципу, имеет введение, 4 главы, заключение, выводы, практические рекомендации, список сокращений, список литературы и приложения, написана грамотным языком, имеет логическую структуру.

Диссертация Петровой Галины Анатольевны на тему «Научное обоснование совершенствования первичной медико-санитарной помощи в условиях дневного стационара на примере крупного города» соответствует основным требованиям, установленным Приказом СПбГУ от 19.11.2021 № 11181/1 «О

порядке присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете».

Соискатель заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза. Нарушения пунктов 9 и 11 указанного Порядка в диссертации не установлены.

Главный врач
Санкт-Петербургского
государственного бюджетного
учреждения здравоохранения
«Городской больницы №15»,
доктор медицинских наук

Новицкий Андрей Викторович

« 2 » *октябрь* 2023 г.



Санкт-Петербургское государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Городская больница №15», адрес: 198205, Санкт-Петербург, ул. Авангардная, д.4, сайт: <https://hosp15.com/>, тел.: +7 (812) 330-15-15, email: b15@zdrav.spb.ru

*Подпись главного врача Новицкий Андрей Викторовича
удостоверено. Начальник отдела кадров [Имя-Фамилия И.И.]*

